

听她说，最美家庭故事

爱国爱家相亲相爱 共建共享美丽潍坊

绽放在潍坊社区里的“铃兰花”

——记 Hansson Karl Fredrik、陆冰睿家庭

家就像树根，永远是树的归宿，这户中外结合的家庭将根扎在了上海，扎在了潍坊温暖的大家庭里。这户令人称羡的家庭是由来自瑞典的 Hansson Karl Fredrik 和来自上海的陆冰睿及他们可爱的宝贝女儿 Vivien 组成的。在潍坊社区居住的这 5 年多来，他们已经深深地爱上了这个洒满阳光的温馨社区。

男主人 Hansson 在一家瑞士公司驻香港办事处工作，担任项目的总负责人。他不仅工作态度严谨认真，出色的工作能力也使他在其工作领域独当一面，成为公司不可或缺的骨干力量。太太陆冰睿担任复旦大学研究员一职，虽然工作忙碌，但她仍利用业余时间翻译科普读物《世界前沿科技探索丛书（青少版）：纳米技术》，并作为上海新闻广播的《极客秀》的嘉宾参加录制，同时还参加了广播电台科普节目《十万个为什么》的录制，用自己的绵薄力量为少儿科普事业做出贡献。夫妻二人在工作和生活中的出色表现潜移默化地影响着女儿 Vivien，小小年纪的她能够中文、英文、瑞典语切换自如，还能说一口流利的上海话，在幼儿园也比同龄人表现地更为独立，每个见到她的人都会立刻喜欢上这个活泼可爱、聪明伶俐的孩子。

Hansson一家真正融入潍坊社区生活始于一家人前往潍坊境外人员服务站办理临时住宿登记单。了解到服务站不定期举办各类涉外活动后，夫妻二人随即表现出极大的参与热情，太太陆冰睿表示：虽然他们二人平日工作忙碌，但一直都想参与到社区活动中，只是苦于没有了解的渠道，有了服务站这个平台后，他们一定会积极参与到社区生活中。于是在各类中外活动中，经常能看到 Hansson 一家活跃的身影，他们还十分热心公益，常带着女儿一起参加服务站组织的公益活动，如：地球一小时，旧物换新颜，环保公益行等。

在地球一小时的活动中，一家三口积极参与到

环保小分队中，身着潍坊志愿者马甲，将马路上，花坛旁的纸屑、垃圾等拾起，这支小分队在所到之处洒下汗水，换来的是潍坊家园的美丽和整洁。夫妻二人也用实际行动为女儿树立榜样，从小培养起良好的环保意识。在废物改造活动中，夫妻俩也积极响应，从家里收集整理了满满一袋子的干净旧衣物到了现场，根据旧衣服的特点，充分发挥想象力，贯彻变废为宝的理念，把一件件废弃的旧衣服改造成拎袋和背包。

在“3·5”学雷锋送温暖的系列活动中，Hansson 家庭参与到志愿服务集市的设摊中，在丝丝小雨，凛冽寒风中为潍坊社区居民，开展环保换物，废品回收等各类便民服务。Hansson 家庭主动帮忙搬运物品，维持秩序，宣传交流，使得活动顺利开展。学雷锋不只在 3 月 5 日，Hansson 家庭也十分关注社区里流浪狗流浪猫，一家人加入到救助流浪小动物的救助活动中去，主动买猫粮狗粮，寻找丢失的猫狗，通过微信等平台发布信息为需要救助的小动物寻找新的主人等。女主人会和女儿 Vivien 一起整理出家中闲置的玩具和物品捐赠给社区的爱心超市，让需要的人能得到力所能及的帮助。在妈妈的影响下，女儿 Vivien 也学会了分享，每次参加公益活动，她都会带上自己心爱的玩具、贴纸等和小伙伴一同玩耍，在社区内交到了一群同龄的好友。



和睦的家庭离不开每一个成员的付出和爱。Hansson 先生的工作地点在香港，但他每周五都会赶晚上的飞机，凌晨到上海和家人一起共度周末。厚厚的一叠飞机票，表达着丈夫对妻女的爱和对家庭的责任。太太陆冰睿也将工作和生活平衡地非常出色，忙碌的工作之余，依旧将家里打理得井井有条。Vivien 也会帮妈妈一起将家里布置的舒适温馨，一起等待爸爸回家。虽然这个家庭每周只有 2 天的团聚时间，但他们都很珍惜这宝贵的团聚时光，一起打扫整理、亲子游玩、公益活动等，共度家庭好时光。

Hansson一家已经深深爱上了潍坊温暖的家庭。他们也用实际行动来爱护美丽潍坊、共建有爱潍坊、维护和谐潍坊，他们还鼓励周围人一同为社区做贡献，用自己的力量感染着周围的人，以纯正家风为潍坊家园提供着正能量。

身残志坚自强不息，造就最美家庭

——记沙粉罐、钱铿珠家庭

在潍坊九村住着一个既普通又不普通的家庭，说普通他们只是普通的一家人，说不普通他们是一对双方都是残疾人的夫妻，儿子参军后也因公受伤成了伤残军人，他们就是肢体残疾人沙粉罐、钱铿珠家庭。

沙粉罐、钱铿珠两人都是肢体残疾人，以前有正式工作，但在 1999 年的那年，由于单位经济效益不好，夫妻双双下岗，当时儿子还在念高中，由于两人都是残疾人，又找不到其他工作，突如其来困难给这样一个家庭带来了沉重的打击，但他们没有气馁，在潍坊街道领导的帮助下，开了一个小杂货店，不仅解决了自己的困难生活还把儿子培养成人。为了响应国家号召，他儿子报名参军，在参军期间因公受伤造成十级伤残，复员后再深造，现已是一名硕士研究生，就是这样一家，在他们最困难时，也没有到居委提出任何要求，还在每年的慈善募捐中奉献一份自己对困难人群的爱心。

沙粉罐在照顾好自己家庭的同时，还不忘发挥余热，他不仅参加街道肢残学习小组已约有二十年了，还在 2003 年在潍坊九村居委领导的帮助下成立了残疾人读书会并担任学习小组组长及会长，每

次他将在街道学习到的关于残疾人的先进事迹及最新的关于残疾人的新政策等新信息都及时的通过读书会传递给残疾人，使小区的残疾人能足不出户了解相关政策及更多的社会信息，在他的带动下现在潍坊九村的残疾人读书会成员只要一到读书会活动时间，就积极参与，相互学习，相互交流，相互鼓励形成了良好的学习氛围，也使很多残疾人能走出家庭，为社区贡献一份力所能及力量。2018 年全市开展“五违四必”拆违工作，沙粉罐家的杂货店也属于违章建筑，他家积极响应政府号召，带头拆除自家的违章建筑，这一举动深深的感染着他们身边的人。



就是这样一家，夫妻双方都是残疾人的家庭，不仅为其他残疾人做出了自强、自立，还能在力所能及的情况下为社区贡献一份力量。